

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Никитина Юрия Евгеньевича на тему: «Клинико-лабораторные особенности, прогнозирование течения и исходов внебольничной пневмонии, ассоциированной с анемией», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – «внутренние болезни».

Диссертация Никитина Ю. Е. посвящена актуальной проблеме современной медицины – внебольничной пневмонии, которая является одним из распространенных заболеваний человека и отличается высокой летальностью. Внебольничная пневмония часто протекает с анемией, развитие которой сопряжено с тяжелой степенью заболевания. В связи с этим изучение факторов риска, механизмов развития анемии при внебольничной пневмонии, а также прогнозирование течения внебольничной пневмонии, ассоциированной с анемией, открывают перспективы для более точного понимания этого заболевания и разработки адекватных методов лечения. Именно на решение этих проблем направлена данная работа.

Цель и задачи исследования сформулированы четко. Автор аргументирует выявленные закономерности, обобщает их с использованием системного и корреляционного подходов, проводит сравнения с результатами других исследователей.

Научно-практическая значимость заключается в том, что автором впервые дана комплексная оценка клинических и лабораторных особенностей внебольничной пневмонии, ассоциированной с анемией. Определен характер взаимодействия гормона гепцидина с медиаторами воспаления, гормоном эритропоэтином, показателями обмена железа, параметрами периферической крови и установлена его роль в формировании и купировании анемии. Определено отрицательное влияние анемии воспаления на клиническое течение и исходы внебольничной пневмонии. Выявлены факторы риска возникновения анемии, предложена концепция ее развития, установлены предикторы развития анемии, затяжного течения и благоприятного исхода внебольничной пневмонии.

Автореферат полностью отражает содержание диссертационной работы. Достоверность и обоснованность результатов работы основаны на достаточном количестве наблюдений, современных методах обследования пациентов и адекватных методах статистического анализа. Выводы и практические рекомендации логически вытекают из результатов работы и полностью соответствуют поставленным задачам.

Принципиальных замечаний к оформлению и содержанию автореферата нет.

Таким образом, диссертационная работа Никитина Юрия Евгеньевича на тему: «Клинико-лабораторные особенности, прогнозирование течения и исходов внебольничной пневмонии, ассоциированной с анемией», является законченной научно-квалификационной работой. Диссертантом проведен большой объем исследований, совокупность которых можно квалифицировать как решение задачи, имеющей значение для внутренних болезней, заключающейся в выявлении предикторов развития анемии, затяжного течения и благоприятных исходов внебольничной пневмонии.

По актуальности поставленных задач, научному уровню их решения, объему и новизне исследований, степени обоснованности и практической значимости полученных результатов диссертация Ю. Е. Никитина соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, и ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Профессор кафедры госпитальной
терапии ГБОУ ВПО «Саратовский
государственный медицинский
университет им. В.И. Разумовского»
Минздрава России, д.м.н.

Кароли Нина Анатольевна

ГБОУ ВПО «Саратовский государственный медицинский университет
им. В.И. Разумовского» Минздрава России
410012, г Саратов, ул. Большая Казачья, д. 112, тел. (8452)27-33-70.
Официальный сайт: www.sgmu.ru; E-mail: andreyebrov@yandex.ru

Подпись Н.А. Кароли заверяю

ПОДПИСИ
ЗАВЕДОМЫ
НАЧАЛЬНИКА ОРГАНУ

